

避免围歼 乌军弃守东部要地

俄军全力猛攻终获重大胜利

乌克兰武装部队总司令亚历山大·瑟尔斯基17日凌晨宣布，乌军决定撤出顿涅茨克地区重镇阿夫杰耶夫卡，以免被俄罗斯军队围歼。

国际舆论认为，乌克兰危机升级两周年之际，夺取阿夫杰耶夫卡是俄军去年5月攻克交通要地巴赫穆特（俄方称阿尔乔莫夫斯克）以来取得的最大胜利。

重要决定

瑟尔斯基在乌克兰军方经由社交媒体发布的一份声明中说，根据阿夫杰耶夫卡战场形势，“我决定把我们的部队从这座城市撤出，转入更有利的防线”。

法新社报道，这是瑟尔斯基本月8日就任乌克兰武装部队总司令后作出的第一个重要决定。按照他的说法，撤军是为“避免被困以及保护军人生命和健康”。

乌克兰独立新闻社稍早时候援引阿夫杰耶夫卡守军指挥官亚历山大·塔尔纳夫斯基的话报道，守军已经撤离。他通过社交媒体表示，这座城市已是一片废墟，在如此困难的战场形势

下，“当务之急是挽救士兵们的性命”。

塔尔纳夫斯基16日说，乌军已击退俄军30多次进攻，还在继续防守，并从被摧毁的阵地撤离，转入新的防线，俄军夺取那些阵地并不会获得战略优势。

美国一名不愿公开姓名的国防官员16日说，阿夫杰耶夫卡守军面临严重弹药短缺，这可能成为乌军防线崩溃的前兆。美国总统约瑟夫·拜登15日说，阿夫杰耶夫卡有落入俄方之手的风险。

兵力悬殊

西方舆论认为，阿夫杰耶夫卡失守是西方国家对乌军事援助迟缓、乌军弹药短缺所致。按照塔尔纳夫斯基的说法，该交战地的乌俄双方炮兵火力对比是1比10。

过去几天，瑟尔斯基派出乌军王牌部队第三独立突击旅，到阿夫杰耶夫卡支援守军，试图迟滞俄军推进，打通后勤补给通道，为守军撤离创造条件。

第三独立突击旅本周早些时候在社交媒体上说，阿夫杰耶夫卡战斗堪比“地狱”，俄军兵力

和火力完全占优，在城内一些地方，乌俄兵力差距甚至悬殊到6比100的程度。

塔尔纳夫斯基16日说，俄军“日夜不停地大规模轰炸，从未停止从多个方向同时进攻”。第三独立突击旅当天在社交媒体上发布的视频显示，在俄军猛烈炮击下，乌军士兵在焦化厂昏暗的地下室寻找掩体、取暖、照顾伤员。

该部副旅长马克西姆·若林告诉路透社记者，俄军使用大量制导炸弹，每天投下60至80枚，摧毁建筑，导致乌军缺乏可供防守的掩体。

血腥之战

阿夫杰耶夫卡是顿涅茨克地区首府顿涅茨克市北郊的卫星城和工业重镇，也是乌军不断炮击顿涅茨克市的阵地之一。从2014年乌克兰危机爆发到2022年危机升级之间的8年，乌军在阿夫杰耶夫卡修筑大量工事，把这里变成一座堡垒。

随着乌军去年夏季反攻失利，俄军去年10月开始进攻阿夫杰耶夫卡，近段时间更是投入大量兵力，三面围攻。当地庞大的

焦化厂成为两军争夺重点。

西方媒体把阿夫杰耶夫卡之战同持续9个多月的巴赫穆特之战相提并论，视为乌克兰危机升级近两年来最血腥的战斗之一。

俄乌双方都没有发布阿夫杰耶夫卡之战的损失情况。

乌方军政官员声称，守军以最小代价给俄军精锐部队造成重大损失。一些西方军事分析师表示，俄军近期快速推进的代价是惊人伤亡和大量装甲兵器损失。另一些分析师认为，俄军在阿夫杰耶夫卡再次使用其在巴赫穆特的“围三缺一”战术，意在诱使乌军不断增援，持续消耗乌方有生力量。作为巴赫穆特之战乌方指挥官，瑟尔斯基当时一味固守，吃足苦头，在乌军内部引发不满。

路透社说，夺取阿夫杰耶夫卡将有助于俄军实现完全控制顿巴斯地区的目标，后者由顿涅茨克、卢甘斯克两地组成。对乌方而言，阿夫杰耶夫卡失守可成为乌总统弗拉基米尔·泽连斯基向西方催促援助的有力证据，他定于当地时间17日上午在德国慕尼黑黑安全会议发表演讲。

新华社特稿

特朗普被判罚 3.55亿美元

新华社纽约2月16日电 美国纽约市曼哈顿一家法院16日对美国前总统特朗普涉嫌财务欺诈民事案作出宣判。特朗普被裁定罪名成立，被处以3.55亿美元罚金以及其他处罚。

检方指控特朗普及其他被告2011年至2021年期间财务造假，相关财务数据差异达22亿美元。16日的判决书指出，为了借到更多资金和以更低利率融资，特朗普等被告向会计师提供虚假财务数据，构成欺诈。除对特朗普处以高额罚金，判决还禁止他及与其相关的9家机构和企业3年内不得在纽约州注册的金金融机构申请贷款，特朗普3年内不得在纽约州企业担任负责人。

特朗普的两个儿子埃里克和小唐纳德分别被判处400万美元罚金，且两年内不得在纽约州企业任职。

判决公布后，特朗普方面表示将提起上诉。

伊朗公布 两种新型国产导弹

据新华社电 伊朗国防部17日公布新型国产导弹防御系统，国防部长穆罕默德-礼萨-阿什蒂亚尼出席了揭幕仪式。

伊朗伊斯兰共和国通讯社报道，伊朗研制的“阿尔曼”和“阿扎拉赫什”导弹系统17日亮相，“随着新系统进入国家防御网络，伊朗防空能力将显著提高”。

据报道，两种新型导弹均为车载式，可在复杂地形下执行任务。“阿尔曼”导弹系统可识别120至180公里外的6个目标；“阿扎拉赫什”导弹系统射程较短，为50公里，配备4枚防空导弹。

去年6月，伊朗公布了国产高超音速导弹“征服者”。“征服者”最大射程为1400公里，击中目标前速度可达13至15马赫。同年11月，伊朗新型国产高超音速弹道导弹“征服者-2”亮相。

韩约2700名医生 将集体辞职

据新华社北京2月17日电 韩国一家医生团体16日宣布，首都圈五大医院的实习医生和住院医师将于19日前集体辞职，以抗议政府扩招高校医学生的政策。韩国媒体预计将有约2700名医生参与其中，届时该国医疗系统恐受到严重冲击。

韩国政府本月早些时候宣布，为解决医生短缺问题，2025学年高校医学院招生规模将从现阶段的3058人增至5058人。到2035年，韩国将新增约1万名医生。

这项扩招计划遭到医生团体和医学院学生强烈反对，称此举将引发过度医疗并使医保系统资金紧张。一些批评人士指出，医疗界人员实际上是担忧扩招计划将导致他们的收入减少。

韩国媒体预计，将有约2700名医生涉及其中，约占韩国全部实习和住院医师的五分之一。

韩国总统办公室16日重申，政府扩招医学生的计划“没有调整余地”，将坚决应对医疗界的集体行动。

以军密集轰炸加沙地带中部

以总理：只有通过直接谈判才能解决巴以问题

据新华社电 据巴勒斯坦电视台17日报道，以色列军队当天密集轰炸加沙地带中部多个地区，目前已造成至少40人死亡、数十人受伤。

加沙地带消息人士告诉新华社记者，以军轰炸的地点包括努赛赖特难民营、代尔拜拉赫和扎瓦伊达等地。目前仍有大量人员被埋在废墟下，死伤人数可能进一步上升。

巴勒斯坦加沙地带卫生部门17日发布的数据显示，以军过去24小时对加沙地带的袭击共造成83人死亡、125人受伤。去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来，以色列在加沙地带的军事行动已造成超过2.88万

人死亡、逾6.8万人受伤。

以色列总理内塔尼亚胡17日表示，只有通过直接谈判才能解决巴以问题，并重申反对承认巴勒斯坦国。

内塔尼亚胡当天傍晚在耶路撒冷总理办公室举行记者会说，只有通过不设定前提条件的直接谈判才能解决巴以问题。以色列不会屈从有关巴以问题解决方案的“国际指令”。

内塔尼亚胡同时强调，以色列将继续在加沙地带的战斗，直至取得完全胜利。他说，那些想要阻止以色列在加沙地带南部城市拉法开展地面行动的人是“想让我们输掉战争”，“我不会允许这样做”。



2月17日，在加沙地带中部城市代尔拜拉赫，伤者被转移至医院。

新华社发

国防部长普拉博沃赢得总统选举

印尼大选落幕 佐科路线或将延续

本报综合消息 多家民调机构的快速计票结果显示，在14日举行的印度尼西亚总统选举中，今年72岁的现任国防部长普拉博沃·苏比安托赢得选举，将接替现任总统佐科·维多多。

分析认为，普拉博沃的胜选意味着印尼这个东南亚最大国家将继承佐科路线，朝实现“2045年黄金印尼”愿景迈进。

据《文汇报》报道，佐科2014年当选总统以来，印尼作为东盟领头羊，经济得到稳步增长，其在东南亚及全球政治中的地位也得到提升，本次大选被认为是对佐科政治遗产的一次检阅。普拉博沃高举佐科继承人的旗

号，与佐科长子吉布兰搭档参选。初步计票结果显示普拉博沃和吉布兰组合得票率为58.25%，无需第二轮投票而直接当选。《雅加达邮报》评论认为，这显示“佐科威”（佐科的昵称）效应对本次印尼大选产生了重大影响。

普拉博沃将于今年10月正式就任印尼总统。其父亲苏米特罗是印尼著名经济学家，并担任过苏加诺和苏哈托政府部长。1970年，普拉博沃进入印尼军事学院就读，并于1974年毕业后从军，官至印尼国民军陆军特殊部队和战略预备军司令。在1998年5月的严重骚乱事件后，苏哈

托被迫下台，普拉博沃也被迫从军队退役，并一度流亡约旦。

在此之后，普拉博沃转投商界，其商业版图遍布能源、渔业、木材、棕榈油、矿山等领域。到2014年，其个人资产已达1.48亿美元。2014年和2019年，普拉博沃两度在总统选举中对决佐科，但均告失败。2019年10月，普拉博沃改弦更张，接受佐科任命，出任政府国防部长。2022年8月，普拉博沃接受其领导的“大印尼运动党”提名，角逐总统大位。

分析认为，为赢得大选，普拉博沃采取一系列动作，其中最重要的就是拉拢佐科家族和吸引年轻选民。去年10月，普拉博

沃提名吉布兰为副总统。为吸引数千万年轻选民的支持，普拉博沃频频出现在社交媒体及网络短视频上，成功将其形象从“军中强人”转化为“可爱爷爷”，其卡通形象、与年轻人齐舞的场面，甚至其心爱的猫咪都为其“圈粉无数”。

美国政府对印尼本次大选的态度耐人寻味。白宫国家安全委员会战略沟通协调员柯比15日表示，美国“尊重印尼人民的投票与声音”，将适时祝贺普拉博沃，但同时强调“人权是拜登政府外交政策的基础”，这反映出美国对普拉博沃当选的矛盾心态。